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七下历史最常扣分的105道题

1、隋文帝开凿了大运河，促进了南北经济交流。（×）

改正：隋炀帝开凿了大运河。

2、隋朝的统一结束了三国两晋南北朝的分裂局面。（√）

3、隋朝因暴政和农民起义而灭亡，仅存在了37年。（√）

4、隋炀帝实行科举制，打破了世家大族的垄断。（×）

改正：隋文帝开始分科考试，隋炀帝正式确立进士科。

5、隋朝的都城是长安，后迁都至洛阳。（√）

6、唐朝的建立者是李渊，年号“贞观”。（×）

改正：唐朝的建立者是李渊，年号“武德”；“贞观”是唐太宗的年号。

7、唐太宗重用房玄龄、杜如晦，史称“房谋杜断”。（√）

8、“贞观之治”时期，唐朝实行均田制和租庸调制。（√）

9、唐太宗被少数民族尊称为“天可汗”。（√）

10、武则天是唐朝唯一的女皇帝，延续[image: image2.png]


了“贞观之治”的盛世。（×）

改正：武则天延续的是“贞观遗风”，其统治为“开元盛世”奠定基础。

11、唐玄宗前期的年号是“开元”，后期是“天宝”。（√）

12、开元盛世时期，唐朝经济繁荣，但商业发展缓慢。（×）

改正：开元盛世时期，农业、手工业和商业均高度繁荣。

13、曲辕犁和筒车是唐朝农业工具的重要发明。（√）

14、开元盛世是唐朝由盛转衰的转折点。（×）

改正：安史之乱是唐朝由盛转衰的转折点。

15、唐玄宗晚年宠信杨国忠，导致政治腐败。（√）

16、安史之乱的发动者是安禄山和史朝义。（×）

改正：安禄山和史思明。

17、安史之乱后，唐朝形成了藩镇割据的局面。（√）

18、黄巢起义直接导致了唐朝的灭亡。（√）

19、唐朝灭亡后，中国进入五代十国时期。（√）

20、安史之乱持续了10年，严重破坏了北方经济。（×）

改正：安史之乱持续了8年（755—763年）。

21、唐朝与吐蕃和亲，文成公主嫁给了松赞干布。（√）

22、回纥是唐朝西北的少数民族，后改名为“回鹘”。（√）

23、唐朝在边疆设立都护府，如安西都护府和北庭都护府。（√）

24、突厥是唐朝时期东北地区的主要少数民族。（×）

改正：突厥是西北地区的少数民族。

25、唐朝实行开明的民族政策，促进了民族交融。（√）

26、鉴真东渡日本传播佛教，玄奘西行天竺学习佛法。（√）

27、唐朝的都城长安是当时世界最大的国际性大都市。（√）

28、日本派遣唐使来华学习，但朝鲜半岛的新罗未与唐朝交往。（×）

改正：新罗也频繁派遣使节和留学生到唐朝。

29、玄奘的《大唐西域记》是研究古代印度历史的重要文献。（√）

30、唐朝的外来宗教仅有佛教，未传入景教和伊斯兰教。（×）

改正：唐朝传入的宗教还包括景教、伊斯兰教和祆教。

31、唐朝发明了雕版印刷术，代表作是《金刚经》。（√）

32、李白被称为“诗圣”，杜甫被称为“诗仙”。（×）

改正：李白是“诗仙”，杜甫是“诗圣”。

33、孙思邈的《千金方》是唐朝医学的重要成就。（√）

34、唐朝书法家颜真卿的代表作是《兰亭集序》。（×）

改正：《兰亭集序》是东晋王羲之的作品，颜真卿代表作是《颜氏家庙碑》。

35、敦煌莫高窟是隋唐时期佛教艺术的典型代表。（√）

36、宋太祖赵匡胤通过“杯酒释兵权”解除武将权力。（√）

37、北宋实行“重文轻武”政策，导致军队战斗力下降。（√）

38、王安石变法的目的是解决唐朝后期的藩镇割据问题。（×）

改正：目的是解决北宋“积贫积弱”的局面。

39、北宋的中央机构“枢密院”负责行政事务。（×）

改正：枢密院主管军事，行政由中书门下负责。

40、北宋都城是汴京（今开封），南宋都城是临安（今杭州）。（√）
41、辽由契丹族建立，西夏由党项族建立。（√）

42、北宋与辽签订“澶渊之盟”后，双方长期和平。（√）

43、西夏的开国皇帝是元昊，都城在兴庆（今银川）。（√）

44、辽、西夏与北宋是敌对关系，从未有经济文化交流。（×）

改正：三者之间有战争，也有经济文化交流（如榷场贸易）。

45、辽的“南北面官制”体现了“因俗而治”的特点。（√）

46、金由女真族建立，灭辽后南下灭亡北宋。（√）

47、南宋抗金名将岳飞在郾城大捷后收复了中原。（×）

改正：岳飞被宋高宗和秦桧以“莫须有”罪名杀害，未能收复中原。

48、南宋与金以淮水—大散关为界，形成对峙。（√）

49、金朝推行“猛安谋克”制度，加强中央集权。（√）

50、南宋时期，经济重心南移最终完成。（√）

51、元朝是蒙古族建立的，开国皇帝是成吉思汗。（×）

改正：元朝开国皇帝是忽必烈，成吉思汗建立的是蒙古汗国。

52、元朝实行行省制度，影响后世地方行政划分。（√）

53、元朝将人分为四等，其中南人地位最高。（×）

改正：蒙古人地位最高，南人最低。

54、元朝设宣政院管理西藏，西藏正式归属中央政权。（√）

55、元朝开通了海上丝绸之路，未发展陆路交通。（×）

改正：元朝陆路（驿站）和海上丝绸之路均发达。

56、北宋交子是世界上最早的纸币，产生于四川地区。（√）

57、宋元时期景德镇成为著名的丝绸业中心。（×）

改正：景德镇是制瓷业中心，不是丝绸业。

58、南宋时期"苏湖熟，天下足"说明经济重心南移完成。（√）

59、元朝大运河不再发挥重要作用，完全被海运取代。（×）

改正：元朝改造大运河，与大运河并行发展。

60、宋元时期城市中打破了坊市界限，出现早市和夜市。（√）

61、宋朝海上贸易发达，设立市舶司管理对外贸易。（√）

62、马可·波罗是元朝时期来华的阿拉伯商人。（×）

改正：马可·波罗是意大利旅行家。

63、泉州在宋元时期是世界第一大港。（√）

64、宋朝主要依靠陆上丝绸之路与外国交往。（×）

改正：宋朝海上贸易更为发达。

65、指南针在宋元时期广泛应用于航海事业。（√）

66、活字印刷术由北宋毕昇发明，早于欧洲400年。（√）

67、郭守敬编订《授时历》，测定一年为365.2425天。（√）

68、宋词代表人物苏轼、辛弃疾都是婉约派词人。（×）

改正：苏轼、辛弃疾是豪放派代表。

69、《清明上河图》描绘了南宋临安的繁华景象。（×）

改正：描绘的是北宋汴京的繁华。

70、元杂剧代表作家关汉卿创作了《窦娥冤》。（√）

71、明太祖朱元璋废丞相，设立内阁协助皇帝处理政务。（×）

改正：明成祖朱棣设立内阁。

72、明朝实行八股取士，禁锢了读书人的思想。（√）

73、厂卫制度是明朝加强中央集权的重要措施。（√）

74、明朝将全国划分为十三省，简称"十三布政使司"。（√）

75、明朝建立后定都应天府（今北京）。（×）

改正：应天府是南京，明成祖迁都北京。

76、郑和七下西洋最远到达美洲东海岸。（×）

改正：最远到达非洲东海岸和红海沿岸。

77、戚继光抗倭主要发生在东南沿海地区。（√）

78、明朝实行严格的海禁政策，完全禁止对外贸易。（×）

改正：实行海禁但允许朝贡贸易。

79、葡萄牙人在明朝获得澳门居住权。（√）

80、郑和下西洋的主要目的是发展海外贸易。（×）

改正：主要目的是宣扬国威。

81、李自成起义推翻明朝，建立大顺政权。（√）

82、明朝灭亡的直接原因是吴三桂引清军入关。（×）

改正：直接原因是李自成攻破北京。

83、清朝是女真族建立的政权，皇太极改国号为清。（√）

84、南明政权坚持抗清斗争长达100多年。（×）

改正：坚持约20年（1644-1662）

85、努尔哈赤建立后金政权，创立八旗制度。（√）

86、清朝设置伊犁将军管理西藏事务。（×）

改正：管理新疆事务，西藏设驻藏大臣。

87、康熙帝平定三藩之乱，巩固了国家统一。（√）

88、土尔扈特部回归发生在乾隆时期。（√）

89、清朝在台湾设府，隶属福建省。（√）

90、清朝的疆域在乾隆时期达到最大。（√）

91、军机处的设立标志着清朝君主专制达到顶峰。（√）

92、清朝大兴文字狱主要发生在康熙、雍正两朝。（×）

改正：康熙、雍正、乾隆三朝都有。

93、清朝实行闭关锁国政策，仅开放广州一处通商。（×）

改正：开放广州、厦门、宁波、云台山四口通商。

94、清朝的奏折制度加强了皇帝对官员的控制。（√）

95、乾隆后期清朝开始由盛转衰。（√）

96、明朝中后期江南地区出现资本主义萌芽。（√）

97、玉米、甘薯等作物在清朝时期传入中国。（×）

改正：明朝中后期传入。

98、晋商和徽商是明清时期著名的商帮。（√）

99、清朝前期人口突破1亿，经济持续繁荣。（×）

改正：突破3亿。

100、明清时期苏州、南京成为著名的丝织业中心。（√）

101、《本草纲目》是明朝宋应星编著的医药学著作。（×）

改正：李时珍编著，宋应星写《天工开物》。

102、《红楼梦》描写了封建家族的兴衰史。（√）

103、京剧形成于清朝道光年间。（√）

104、明朝长城东起鸭绿江，西至嘉峪关。（√）

105、明清小说代表作品有《三国演义》《水浒传》等。（√）

